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Актуальність. Коли ми закінчуємо навчання у вищому навчальному 

закладі, у нас, студентів – майбутніх випускників, дуже гостро ставиться 

питання щодо майбутнього працевлаштування. Суттєво допомогти вирішити 

цю проблему, на нашу думку, може проходження практики. 

Нашої групі та мені окремо дуже пощастило проходити навчальну 

практику з промислової технології лікарських засобів на фармацевтичному 

підприємстві «Кусум фарм», яке знаходиться у м. Суми. 

Проходження практики, як для мене, так і для інших студентів, є не 

тільки знайомством з заводом, але й шлях для майбутнього вибору професії та 

працевлаштування за фахом, що ми отримуємо. Саме це я побачила, 

перебуваючи на практиці з промислової технології лікарських засобів. 

Мені було дуже приємно бачити, коли ми переступили поріг заводу,  як 

доброзичливо робітники підприємства ставилися до нас – студентів-

практикантів. Це дає натхнення щодо бажання працювати саме на цьому 

виробництві, серед цього могутнього колективу технологів, професіоналів, 

однодумців. Є велике бажання бути частинкою цього дружнього колективу. І це 

дуже приємне почуття. 

Фармацевтичне підприємство «Кусум фарм» розташовано на великій 

площі, на якої знаходяться виробничі та складські приміщення, зони 

відпочинку для працівників, пункти прийому їжі. 

Ми знайомилися з виробничими приміщеннями, веденням технологічного 

процесу з використанням сучасного обладнання, а саме виробництвом твердих, 

м'яких, капсульованих та інших лікарських форм. Всі виробничі процеси 

ведуться згідно з вимогами GMP. Для мене було дуже важливо наживо 

побачити розташування виробничих приміщень найвищих ступенів чистоти – 

класів А, В, C і D, підготовку цих приміщень до виробничого процесу, та 

налаштування в них технологічного обладнання, зокрема, лінії по виробництву 

таблеток, саше-пакетів тощо. Не менш важливим було практичне знайомство їз 

спеціальним одягом, без якого неможливо перебування у виробничих чистих 

приміщеннях. 

Завдяки дотримання правил GMP досягається висока якість кінцевої 

продукції, а препарати – дженерики мають біологічну активність, яка 

еквівалентна відомим брендам.  

Висновок. Фармацевтичне підприємство «Кусум фарм» повністю 

відповідає європейським стандартам якості фармацевтичної продукції, що 

виробляється, та являє собою приклад бази практики для студентів 

фармацевтичних вузів. 

Перебуваючи на заводі дійсно є велике бажання бути технологом, 

створювати та виробляти ліки! 
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Актуальність. В сучасній охороні здоров'я спостерігається тенденція не 

лише до збільшення переліку препаратів, дозволених до безрецептурного 

відпуску, так званих ОТС - препаратів (від англ. оver the counter), але і 

розширення прав фармацевта в наданні додаткових послуг. Це положення 

докорінно змінює роль провізора в системі охорони здоров'я. Основною метою 

його професійної діяльності стає не тільки підвищення кількості та якості 

лікарських препаратів на ринку, але і підвищення ефективності і безпеки 

лікарської терапії конкретного хворого, здійснення фармацевтичної опіки 

кожного відвідувача аптеки та впровадження «додаткових фармацевтичних 

послуг», тобто проведення первинних лабораторних скрінінгів, участь в 

соціальних програмах по боротьбі з ВІЛ, наркоманією та інші. 

Виклад основного матеріалу. Теоретичною базою для проведення 

консультативної роботи з широкого кола питань, що стосуються раціональної 

лікарської терапії, та здійснення фармацевтичної опіки відвідувачів аптеки є 

клінічна фармація. Важливу частину вивчення клінічної фармації складає 

виробнича практика, предметом якої є алгоритм проведення фармацевтичної 

опіки під час відпуску лікарських препаратів за призначенням лікаря (за 

рецептом) або безрецептурних ліків, консультативно-інформаційна робота в 

аптечному закладі, а також робота з профілактики та моніторингу можливої 

побічної дії ліків.  

Виробнича практика з клінічної фармації проводиться в аптечних 

закладах на 5 курсі (IХ семестр), термін проходження практики - 2 тижня (10 

робочих днів при п'ятиденному робочому тижні). 

Основними завданнями виробничої практики з клінічної фармації є: 

– придбання навичок фармацевтичної опіки при відпуску безрецептурних 

препаратів; 
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